



FARSKÝ LIST 28/2023

9. JÚL 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

14. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Hľa, tvoj kráľ prichádza k tebe, je pokorný	(Zach 9, 9-10)
Žalm:	BUDEM ŤA VELEBIŤ, PANE, POKORNÝ KRÁĽ SLÁVY	(Ž 145)
Druhé čítanie	AK Duchom umŕtvujete skutky tela, budete žiť	(Rim 9, 9.11-13)
Evanjelium:	Skryl si tieto veci pred múdrymi a zjavil si ich maličkým	(Mt 11, 25-30)

TÍ MALIČKÍ, KTORÍ SÚ VEĽKÍ V BOŽÍCH OČIACH

Pri čítaní novín alebo časopisov môžeme často pozorovať, že jednotlivé články sa opakujú a máme dojem, akoby si ich periodiká vzájomne preberali. Stáva sa, že otvoríme periodikum a povieme si: To som už čítal pred týždňom v inom časopise...



Ten istý pocit môžeme mať aj každú nedeľu pri svätej omši pri počúvaní evanjelií. Tiež si môžeme povedať: To už poznám, dokonca by som to dokázal citovať aj spamäti... Väčšina úryvkov opisuje Ježišove zázraky alebo prikázania. Evanjelium tejto nedele sa však vymyká z týchto predstáv, lebo jeho obsahom je Ježišova modlitba a rada, ktorú dáva apoštolom, a teda aj nám. Ježišova modlitba vychádza z jeho pohľadu na tých,

ktorí ho boli ochotní nasledovať a spomedzi nich si zvolil svojich najbližších spolupracovníkov. Nešiel sa radiť k slávnemu učiteľovi a rabínovi Gamalielovi, ani k Nikodémovi, ba ani k farizejom a zákonníkom, koho si vyvolil, ale vyvolil si rybárov, pastierov, roľníkov aj mýtnika a tých si vybral za najbližších spolupracovníkov. Z nich si vychoval budúcich hlásateľov evanjelia, prvého pápeža a biskupov, ktorí boli plní viery, lásky, odvahy a múdrosti. Cirkev aj v budúcnosti postupovala podobne a nevyberala si iba z bohatých a vzdelaných, ale aj z jednoduchých, chudobných a nevzdelaných. Spomeňme „chudáčika“ Františka z Assisi a jeho obrodu Cirkvi, Katarínu Sienskú – dievča bez vzdelania, ktoré písalo listy pápežom a kráľom a uctieваме ju ako

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

učiteľku Cirkvi alebo Jána Vianneyho, patróna farárov a svedníkov, ktorý nezískal múdrosť v školách, ale v modlitbe. Máme mnoho príkladov maličkých, ktorí sa stali veľkými v Božích očiach, ale aj v očiach veriaceho, ba dokonca aj neveriaceho ľudu. Ježiš nám ukazuje, že v tichosti a pokore je sila a odvaha poznať pravdu, hlásať ju, brániť ju a hovoriť ju. Pokora si vie priznať aj chyby, nelichotí bohatým, ktorí majú moc, ale skôr slúži slabým, chudobným a zastáva sa pravdy. Pokora sa nepomstí, nezazlieva, vie odpúšťať. Zapamätajte si dnešný odkaz, ktorý nám Ježiš dáva: modlite sa, proste o dar viery a učte sa pokore, aby ste našli odpočinok pre svoje duše! (J. Adamus – *trojica.sk* - *krátené*)

PATRÓN EURÓPY – SV. BENEDIKT

Čas, v ktorom žil sv. Benedikt, je poznačený kolapsom Rímskej civilizácie — rozpadom a zánikom všetkých doterajších spoločenských štruktúr, ale zároveň aj príchodom barbarských národov, ktoré prebrali hlavnú úlohu pri vytváraní novej Európy. Až na konci 5. storočia nastalo v Itálii pokojnejšie obdobie pod vládou Teodoricha. Svätý Benedikt sa narodil okolo roku 480 v mestečku Nursia (Norcia). Podľa sv. Gregora Veľkého, ktorý opísal Benediktov život, ho jeho zámožní rodičia poslali na štúdiá do Ríma. Nízka morálna úroveň a neviazaný život študentov, kontrastujúci s rozpadávajúcou sa spoločnosťou, priviedli Benedikta k zanechaniu štúdia a odchodu z Mesta. V snahe pracovať pre Boha a nie ťažiť zo šťastia v živote sa v Effide a neskôr v Subiacu vydal cestou pustovníckeho života. Jeho cnostný život ho čoskoro preslávil, no zároveň mu pripravil mnohé skúšky. S niekoľkými vernými učeníkmi nakoniec prišiel na vrch Montecassino, kde okolo roku 525-530 založil na mieste bývalej pohanskej svätyne kláštor. Zhruba po štvrté storočí strávenom v mníšskom spoločenstve, na sklonku svojho života, zostavil Regulu ako svoj duchovný testament — výsledok celoživotnej skúsenosti. Sv. Benedikt zomrel podľa tradície 21. marca 547 počas modlitby v kruhu svojich učeníkov. Pavol VI. ustanovil



sv. Benedikta za hlavného patróna Európy apoštolským listom *Pacis nuntius* 24. októbra 1964. Regula je ovocím životnej múdrosti svätého opáta z Montecassina. Podľa slov sv. Gregora Veľkého sa „vyznačuje rozlišovaním“, čím sa charakterizuje nielen jej duchovná hodnota, ale aj veľká ľudskosť a umiernenosť. V časoch svätého Benedikta už malo mníšstvo svoje relatívne pevné postavenie v kresťanskom svete. Benedikt vo svojej *Regule* nechce zväzovať mníchov záľahov detailných predpisov, ale dať prvé miesto Kristovi a jeho Evanjeliu. Cieľom mníšskeho života je dokonalosť, ktorá vyžaduje zachovávanie prikázania lásky, no zároveň na ňu možno nastúpiť a završiť ju

jedine z Božej milosti. Rozvoj benediktínskeho mníšstva mal veľký vplyv na spoločnosť, zvlášť pri formovaní stredovekej Európy. Aj v dnešných časoch ľudia znova a znova objavujú v Reguli mnohé odpovede a rady pre svoju vlastnú cestu. Regula je akoby praktickým výkladom Evanjelia a takto čítaná môže byť veľkým prínosom aj pre bežného človeka, nežijúceho v kláštornom prostredí. (*benediktini.sk*)

VÍTAME NAŠICH NOVÝCH FARSKÝCH VIKÁROV (KAPLÁNOV)



PaeDr. Mgr. Radoslav Gönci, farský vikár, nar. 8.6. 1983 v Košiciach, pochádza z Trsteného pri Hornáde, za kňaza bol vysvätený 20.6. 2009, doteraz pôsobil v Michalovciach, Prešove – Sekčov, Belej nad Cirochou, Košiciach – KVP.



Mgr. František Hermanovský, farský vikár, nar. 17. 12. 1996 v Prešove, pochádza z Lúčky (farnosť Kračúnovce), je novokňazom – vysvätený bol 17.6. 2023.

V mene celého farského spoločenstva ich vítame a prajeme veľa Božieho požehnania a síl i ochranu Márie - Matky kňazov, aby vedení Božím Duchom horlivo pracovali pre spásu nesmrteľných duší.

FARSKÉ OZNAMY

ARCIDIECÉZNA PŮŤ DO GABOLTOVA ku cti Panny Márie Karmelskej (Škapuliarskej) sa uskutoční 15. – 16. júla, teda v sobotu a nedeľu v nasledujúcom týždni. Ako obyčajne je pripravený bohatý duchovný program, ktorý vyvrcholí v nedeľu slávnostnou sv. omšou. Podrobnosti nájdete na výveskách našich kostolov.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY Na budúcu nedeľu bude pravidelná zbierka na farské a kostolné potreby. Svoje milodary môžete podľa vlastných možností a uváženia odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch. Vopred - Pán Boh zaplať!

ZBIERKA DOBROČINNÉ DIELA SVÄTÉHO OTCA Sabinov 609,91€, Jakubovany 211,10€, Orkucany 60€. Srdečné Pán Boh zaplať!

LETNÝ FARSKÝ TÁBOR – STRETNUTIE RODIČOV Pozývame rodičov detí, ktoré sú prihlásené na Letný farský tábor na informačné stretnutie ohľadom tábora. Stretnutie sa uskutoční v dvoch termínoch: v stredu 12.7. po večernej sv. omši v kostole v Sabinove a vo štvrtok 13.7. po večernej sv. omši v kostole v Jakubovanoch. Účasť rodičov je potrebná na jednom z týchto stretnutí.

LITURGICKÝ PREHĽAD
14. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 10. 7. – 16. 7. 2023

pondelok 10. 7.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Gabriela
			18.00	+Milan
utorok 11. 7.	Sv. Benedikt, opát, patrón Európy, sviatok	Sabinov	6.30	+František
			18.00	ZBP Tomáš (25r.)
streda 12. 7.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Katarína
			18.00	ZBP rodina Rokošná
štvrtok 13. 7.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Jozefína a Vladimír (50r. sobáša)
			18.00	+Štefan
		Jakubovany	18.00	+Jozef +Vendelín +František +Terézia
piatok 14. 7.	Féria	Sabinov	6.30	+Michal +Iveta +Juraj +Anna
			18.00	ZBP Ľudovít (90r.)
		Orkucany	18.00	ZBP Stanislav a Jana s rod.
sobota 15. 7.	Sv. Bonaventúra, biskup a učiteľ Cirkvi, spomienka Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	ZBP Eva
			18.00	+Margita (1. výročie)
		Jakubovany	17.00	ZBP Mária (70r.) s rod.
nedeľa 16. 7.	15. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	+Margita +Štefan Greš
			9.00	
			10.30	ZBP Mária (70r.)
			18.00	
		Jakubovany	9.00	ZBP Marko a Margita (výročie sobáša)
		Orkucany	10.30	ZBP Margita s rod.